



DIAMO, státní podnik
odštěpný závod HBZS
Lihovarská 1199/10, Radvanice
716 00 Ostrava



Ostrava, 2023-09-22

23. ročník Dnů NATO a 14. ročník Dnů Vzdušných sil ČR na letišti Leoše Janáčka v Ostravě

Záchranáři odštěpného závodu HBZS v Ostravě, státního podniku DIAMO, se zúčastnili prezentace armády, bezpečnostních sborů a techniky jednotek Integrovaného záchranného systému z celkem devatenácti partnerských zemí, kde široké veřejnosti prezentovali „práci báňského záchranářství“.

Je to již každoroční tradice, kdy se po skončení prázdnin členové HBZS Ostrava připravují na jednu z největších „Akci“ roku a to jsou „Dny NATO“, kde se snaží přiblížit veřejnosti činnost a práci báňských záchranářů při jejich dennodenní práci v důlních podmínkách.

Letošní Dny NATO byly ve znamení prezentace leteckých ukázek, policejní i záchranářské techniky, celní a vězeňské služby, hasičů, městské policie a dalších elitních útvarů, dynamických ukázek výcviku speciálních jednotek, kdy se poprvé na veřejnosti předvedlo komando polské taktické jednotky „GROM“. Každoročně se snaží organizátoři návštěvníkům akce nabídnout něco výjimečného a letos to byla pětice letadel F-35 A Lightning II, kdy jedno z nich pilotovala žena – známá americká pilotka Kristin „Beo“ Wolfeová.

Báňští záchranáři veřejnosti předvedli speciální vozidlo Mercedes – Benz Unimog vybavený hyperbarickou komorou pro zásahy potápěčů, potápěčským oblekem DM – 220, celobličejovou maskou Interspiro, potápěčským přístrojem HBZS (HB), nargilou Kirby Morgan s komunikací „TOS“. Z výjezdového parku HBZS Ostrava předvedli jedno ze tří výjezdových vozidel Ford Transit v provedení kabina pro posádku 1+5 a nákladový prostor určený pro speciální vestavbu k dopravě dýchací techniky a dalšího materiálu. Toto vybavení je určeno Služebním řádem HBZS Ostrava.

Děti měly možnost si sestavit puzzle s tematikou báňského záchranářství a vyzkoušet si resuscitaci na cvičné figuríně.

Po oba dny prezentace navštívilo náš „stánek“ mnoho návštěvníků a příznivců báňského záchranářství, zejména ze sousedního státu „Polska“, kdy jsme museli odpovídat na velké množství otázek, věnovaných naší problematice.

Stále platí, že o báňské záchranářství je enormní zájem mezi „civilisty“, kdy časté dotazy směřovaly na to, jak se můžou stát báňskými záchranáři a kdy začíná nejbližší kurz báňského záchranáře na HBZS Ostrava.

Jan Šulej
specialista VVaT, o. z. HBZS Ostrava